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POPULATION URBAINE ET AGGLOMERATION 
 

Justifiez l’affirmation suivante : « la part de la population mondiale vivant en ville ne cesse 
de progresser ».  

Caractérisez l’urbanisation dans le monde depuis 2007.  

Définissez la notion d’agglomération urbaine.   

Parmi les propositions suivantes, choisissez et recopiez celle qui définit une agglomération 
urbaine :  

- ville concentrant les fonctions de commandement  
- ensemble urbanisé en continuité, comprenant la ville-mère et sa banlieue.  
- territoire périurbain mêlant des activités économiques et de l’habitat résidentiel.  

A partir de la notion centre-périphérie, caractérisez ce qu’est une périphérie 

À l’aide d’un exemple précis, caractérisez ce qu’est une périphérie.  

Pour chacune des propositions suivantes répondez par vrai ou par faux :  

Une agglomération urbaine se caractérise par la continuité 
des espaces bâtis entre la ville centre et sa banlieue.  

V F 

La ville-centre concentre la totalité des activités et 
fonctions de commandement d’une métropole.  V F 

Une périphérie est un espace délaissé par un centre urbain.  V F 
 
 
 
METROPOLES ET METROPOLISATION 

Définissez le terme de métropole.  

Caractérisez le processus de métropolisation.  

Définissez le processus de métropolisation.  

Caractérisez les fonctions d’une métropole mondiale 

Citez trois caractéristiques des métropoles de rang mondial. 

Citez 2 métropoles mondiales 

Justifiez l’affirmation suivante : « les métropoles sont inégalement attractives et n’exercent 
pas la même influence ».  

 « Les métropoles n’exercent pas la même influence selon qu’il s’agit d’une métropole de 
rang mondial, de rang national ou de rang régional ». Justifiez cette affirmation en 
proposant deux arguments.   

 

 
LOCALISER SUR UN FOND DE CARTE 
 
Sur le fond de carte, localisez et nommez une mégalopole et trois métropoles.  

Sur le fond de carte, localisez et nommez : une mégalopole, deux métropoles de rang 
mondial.  

Sur le fond de carte localisez et nommez une mégalopole et trois métropoles de rang 
mondial (n’appartenant pas à la mégalopole). Complétez les figurés dans la légende. 

Complétez le fond de carte joint en localisant et nommant deux métropoles mondiales et 
une métropole régionale. Indiquez les figurés choisis dans la légende.  

 
Pour chacune des propositions suivantes répondez par vrai ou faux : 

Aujourd’hui 50% de la population mondiale vit 
en ville  

V F 

La part de la population urbaine dans le monde 
ne cesse de progresser  V F 

Une métropole compte au moins dix millions 
d’habitants  

V F 

 
 
 


